
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Conseil d’établissement 
Compte rendu de la réunion du Conseil d’établissement de l’école Saint-Odile 

tenu le 16-11-2022 à 18 h 30 via Teams 
 

Type de réunion Mensuelle régulière 

Animateur Louis Nolin 

Greffière Sandra Guillemette 

Présents 

1. Blais Catherine 
2. Bouchard Kim 
3. Chénier Lyne 
4. Larouche Véronique 
5. Marie-Ève Demers 
6. Nakouzi Jouana 
7. Nathalie Azar 
8. Nolin Louis 
9. Simon Noel 
10. Dorra Wassila Gharbi 
11. Thériault Martine 
12. Sandra Guillemette 

13. Natalia Carrillo Botero 

Observateur Aucun 

Absents Aucun 

 
Ouverture de la réunion : 
Ouverture de la rencontre à 18h30, il y a quorum (parents présents). 
 
 
1- Adoption de l’ordre du jour 
Proposé par Louis Nolin, appuyé et adopté à l’unanimité.  
 
 
2- Adoption du procès-verbal de la réunion du 12 octobre 2022 
Nous attendrons à la prochaine rencontre puisqu’un point doit être ajusté. 
 
 
3- Mot du président 
Bienvenue 
 
4-Parole au public 
Pas de public 
  



 
5- Mot de la direction 
 

Approba
tion 

 
Sorties éducatives  
Approbation des sorties scolaires 

▪ Proposé par Marie-Ève Demers et appuyé par Dorra Wassila Gharbi 
               et adopté à l’unanimité.  
 
Réglementation du service de garde  

▪ Présentation du document par Mme Bouchard. Ce document sera envoyé aux 
usagers par courriel. 

▪ Mme Demers aimerait qu’on ajoute dans les règlements du service de garde, un 
point concernant les pédagogiques du début et de la fin de l’année. Mme Bouchard 
propose d’ajouter le point et de l’envoyer au CÉ pour approbation ultérieure par 
courriel. Louis approuve. 

▪ Approuvé par CÉ 
 

Contenus COPS  
Présentation par Mme Bouchard : 
Contenu d’orientation professionnel et scolaire. 
Au 3e cycle (5e et 6e années), discute du passage primaire/secondaire, l’organisation 
scolaire, contenus concrets.  

▪ Marie-Ève Demers propose, Simon Noël approuve.  
 
Contenus éducation à la sexualité  
Présentation par Mme Bouchard et Mme Larouche: 
Présentation des thèmes abordés aux enfants : transformation du corps, accueil du bébé, 
grossesse et naissance, agression sexuelle, vie affective et amoureuse etc. 

▪ Marie-Ève propose, Louis Nolin approuve.  
 
PTRDI  
Présentation par Mme Bouchard : 
Plan triennal de répartition et de destination des immeubles pour le bâtiment principal et 
l’annexe. 
Permet de donner une signification à chaque immeuble.  
# 304 de bâtiment pour l’annexe et # 390 pour le bâtiment principal 
Bâtiment principal : 509 élèves (29 classes) 
Acte d’établissement # 146 
L’école occupe la totalité du bâtiment et l’annexe la totalité du bâtiment annexé. 
Chaque année, l’école doit établir le PTRDI et le présenter + valider l’acte d’établissement 

▪ Suite au FORMS que nous avions à remplir, nous avons fait l’ajout du préscolaire et 
l’usage commun de certains locaux avec le Service des loisirs Sainte-Odile + service 
de garde (usage commun) dans la description. Points soulevés par Sandra, Louis et 
Simon (corrections identifiées).  

 
Transfert de fond (résolution)  

▪ Mme Bouchard demande une résolution pour faire un transfert de fond afin de 
payer une facture de 4751, 93 $ pour des repas servis à la Fête de fin d’année l’an 
dernier (dîner Hot dog).  

▪ Il reste un montant de 12 916$ dans le fond 4.   
▪ Le CÉ autorise le transfert du fond 4 au fond 9.  
▪ Les membres du CÉ demandent à ce que les dépenses soient approuvée 

préalablement. 
▪ Proposé par Marie-Ève et secondé par Simon. Résolution adoptée par le CÉ.  

 
 
 



Varia – Livre TD 
Mme Bouchard : Livre offert par la Banque TD avec un petite publicité de la banque dedans 
(ce pourquoi elle doit le présenter au CÉ).  
Le but : promouvoir la lecture en famille, l’école va recevoir les livres sous peu et les parents 
recevront une note comme quoi leur enfant recevra un livre gratuitement. 

▪ Mme Dorra propose, Marie-Eve seconde. Approuvé par CÉ.  
 

Information 

Budget  
Mme Bouchard présente le tableau du budget  
Quelques points :  
33 K$ pour le soutien au projet éducatif (libérations, matériel pédagogique) 
Fond 1 : 77 K$ (fonctionnement de l’école, entretien, matériel pédagogique…) 
Un poste à temps plein pour une orthopédagogue 
Fond 7 : École Montréalaise, salaire, jeune public 
Fond 8 : sert à rémunérer la TES 
Il reste 7 K$ pour le Fond solidarité pour libérer les enseignants, faire des projets 
Fond 9 : sert aux effets scolaires 
Fond 6 : allocations supplémentaire (collations, salaire ortho, tutorat, bien-être à l’école, à 
l’école on bouge, matériel d’activité physique, formation en informatique, achats de livres pour 
la bibliothèque, sorties scolaires, classe combinée donc des montants d’argent 400$/classe 
combinée, aide aux parents, aide au repas 64 K$, etc.) 
 
Formations aux parents (suivi)  
Suivi de la dernière rencontre, il y a un budget de +/- 3200 $ pour la formation aux parents.  
Mme Bouchard : a eu une soumission de « Aider son enfant.com », un projet clé en main (24 
capsules dédiés aux parents sur différents sujets). La soumission est valide pour un abonnement 
pour les parents et est facile d’accès. La soumission comprend un abonnement/parent pour les 
585 élèves de l’école = 1690$ au total.  
Ce budget peut également être sous utilisé par d’autres moyens, c’est une suggestion.  

▪ Lyne : aimerait savoir s’il y a des capsules pour expliquer le système d’enseignement 
québécois, vise les classes d’accueil. Démontre un intérêt pour le volet parent. Propose 
qu’elle aimerait qu’on puisse voir les capsules pour faire un choix éclairé 

▪ Catherine : trouve le projet intéressant car facilement accessible via les capsules et qui 
répondrait à la clientèle du quartier qui est diversifiée avec des besoins différents, de 
plus, cela laisse un budget restant pour autre chose (moitié du budget). Marie-Eve 
approuve la proposition de Catherine et propose de l’initier maintenant.  

Nolin propose de lancer le projet.  
 
Projet de construction  
Le MEQ n’a pas retenu le projet de l’annexe dans le plan triennal pour la prochaine année.  
L’annexe demeure cependant entretenue afin qu’elle reste sécuritaire, projet de toile dans les 
fenêtres à venir.  
 
 
Projet éducatif 
25-11-2022 première journée pédagogique institutionnelle. Tout ce qui va ressortir de cette 
rencontre sera présenté au prochain CÉ (contexte et enjeux). 
 
 

 
6- Service de garde  

Rien à signalé car présenté plus haut. 
 
7- Délégué au CCP 
Comité central  
Marie -Eve : il y a eu une consultation sur les critères de nomination pour la nomination du protecteur de l’élève.  



Elle a envoyé à Louis deux formations qui sont offertes aux parents du CÉ (en ligne 30 novembre et 22-23 mars congrès 
de l’enseignement) et s’il y a des intéressés, il faut le soumettre au CÉ car le CÉ pourrait couvrir les frais afférents 
 
 
8- Mot de l’OPP 
Véronique a parlé avec Mme Julie, une des parents sur l’OPP.  
Elles sont 3 qui se rencontrent ce vendredi, elles proposent d’obtenir le pouls des enseignants sur leurs besoins et 
l’implication des parents. Suite à leur rencontre, nous verrons si un budget est nécessaire pour réaliser leurs activités. 
 
 
 
9- Membres de la communauté 
Nathalie Azar (coordonnatrice des services des loisirs à l’école) nomme que les Loisirs sont dans l’organisation de la fête 
de Noël. Cette fête aura lieu le samedi 17 décembre probablement. Activités gratuites pour les écoles du quartier. 
Inscriptions obligatoires.  
 
10- Varia 
Ajout du point livre TD (ci-haut) 
 
Retour sur la dernière rencontre du CÉ : le partage de documents entre les membres du CÉ. Mise en place d’un google 
drive pour que les membres aient accès aux documents.  
 
Kim rapporte avoir travaillé sur la mise à jour du site Web de l’école afin de pouvoir y partager les informations 
provenant du CÉ.  
 
 
13- Prochaine rencontre : 21 décembre (selon les besoins) 
 
14- Levée de l’assemblée à : 20h33 
 
 
_____________________________________ 

 
 Sandra Guillemette, greffière 
_____________________________________ 

Louis Nolin, président du conseil d’établissement 

_____________________________________ 

Kim Bouchard, directrice  


